

多点暴发的疫情,给历史悠久的国家农药重点骨干企业、南通江山农药化工股份有限公司带来巨大冲击和挑战!紧要关头,该公司紧急启动相关应急预案,在竭尽全力和南通人民全力肩并肩打赢防疫保卫战的同时,围绕“保安全生产、保稳定运行”这牢牢坚持不动摇的“双保”目标,打响了一场争分夺秒的全员抗疫阻击战——

战疫必胜! 一腔热血众志成城守“江山”

有召必回,使命至上! 紧要关头车流滚滚员工返厂大决战



4月6日。南通市新冠肺炎疫情防控联防联控指挥部发出《关于疫情防控措施动态升级调整的通告》,要求自7日零点起至11日24时,因防疫需要,减少人员流动导致的疫情传播风险,坚决快速阻断疫情传播链条,全市按下“暂停键”……

对全市人民来说,这是一场硬仗,没有人能置身事外!

“那晚10点之后,眼前看到的一幕,让我内心受到了深深的震撼:一辆接一辆紧急返回厂区的私家车,在公司大门外排成了长龙!接到指令的也好,没有接到指令的也罢,一位又一位员工驾车自觉返厂;他们用无声的实际行动,昭告着有召必回、使命至



来之能战,战之能胜! 全力克服困难保安全生产稳定运行

疫情来袭,其势汹汹。既来之,则安之;既来战,战必胜!“从6日开始,到14日已是第9天了。一共有1160名员工奋战在保安全生产、保稳定运行的第一线;作为24小时连续运行企业,封闭运行期间,承担倒班任务的由原来的4个班运行,变为2个运行班的员工承担着夜班白班‘两班倒’的任务;其中,承担夜班班次的250名人员中,绝大部分员工因没有替补,到现在夜班都没有调换过,”樊文新告诉记者,“现在进厂的年轻员工比较多,平均年龄在35岁以下。但在此次抗疫战斗中,年轻同志像老同志一样顶岗挑大梁,



上!”4月14日下午,说起疫情防控措施升级后的那一幕,南通江山农药化工股份有限公司党委副书记、工会主席樊文新,依然心潮澎湃、激动不已。

“有人担心90后、00后可能比较自私,缺少社会责任感和担当精神。但是,当我看到那些90后、00后和老职工们一起匆匆赶回公司时,我心头的疑问得到了消弭,一块重重的石头落了地!都说‘江山代有才人出’,是的,在我们江山股份,新老员工们的识大体、顾大局,危难时刻勇于直面、敢于担当的过硬作风素质,让人感到可敬又可爱!有这样的好员工,有这样的好精神,薪尽火传、代代绵延,公司的未来一定好,公司的明天一定美!”樊文新对此感慨不已。

那一刻,站在办公室的窗前,俯看楼下绵延数里的车流,樊文新的眼睛红了,眼眶湿了。

南通江山农药化工股份有限公司位于苏通长江公路大桥北首,地处国家级南通经济技术开发区,占地面积1700多亩。是历史悠久的国家农药重点骨干企业之一,2001年在上海证券交易所上市。公司拥有1700多名员工,以农药产业为主线,建有电厂、长江码头、氯碱化工、农药、新材料及中间体、三废治理等配套齐全的工业设施。

紧要关头,有召必回!车流滚滚,返厂员工齐心协力参与抗疫大决战!

这是铮铮的铁骨。
这是无声的誓言。

“江山股份是一家大型化工企业,连续生产非常重要,一旦遭遇意外情况紧急停车,那么,这种非正常的停车,将极易引发安全生产事故。江山股份同时又是开发区园区一个供热中心,而且具有唯一性,保证开发区南区的正常供热责无旁贷,”樊文新向记者介绍,“此次疫情防控工作的重点,一直是以保安全生产、保稳定运行为最重要的支点和着力点,可以说,这是此次疫情防控的核心和灵魂!”

针对这一有别于其他企业的疫情防控工作特点,江山股份将其作为重中之重予以

提前谋划。

要保稳定运行,首先必须要解决人员来源的问题;而一开始,江山股份就遭遇挑战。

这一轮疫情暴发之初,3月31日当天,一位职工家属被确诊为阳性人员;这一来,导致好多同事成为次密接人员,因隔离带来的减员一下子达到121人!

“在周边城市疫情不断升级的严峻情况下,为保证安全生产正常运行,4月1日公司紧急制订内部封闭运行方案,对人和物的保障作出充分安排。4月4日开始公司就有217名关键岗位的党员骨干和管理人员提前驻厂。4月6日,市防指37号通告正式发布,鉴于大部分员工都居住于崇川区,公司立即按预案执行当班人员不再下班,并有500多名员工按照预案紧急落实驻厂措施,两小时内全部赶到公司,无一人落单脱岗!”樊文新告诉记者,“最让人感动的是,一些没有接到到岗报到的员工,看到通告后也主动赶到公司驻守,确保企业安全运行……”

血,总是热的!危急关头,岂容袖手旁观?



给组织增添一丝麻烦,和平时一样扎根生产一线,保障公司的正常生产经营……

江山新能热电分厂因疫情防控实行“两班两倒制”,工作量翻倍。员工陈焕鑫身患溃疡性结肠炎伴糜烂,却仍然坚持驻厂上班;和韩俊一样,因来时匆忙日常要服用的药物未能带在身边,恰逢运行方式调整,使得化水制水压力增大,加上化水班组人手严重紧缺,陈焕鑫顶住工作和身体不适的双重压力,不打折扣完成本职工作,连上6天12小时夜班且未申请轮休,在此期间没有丝毫怨言。

更令人感动的是,陈焕鑫家中有一个1岁多的女儿和已有6个月身孕的老婆,每次和家里通电话,其妻嘘寒问暖,陈焕鑫听到女儿老婆的声音,总是笑笑说:“没事,不累,不要担心!”真正的男人,总是将最好的一面给最爱的人,不会让家里人担心!其实,陈焕鑫每次上完夜班都疲惫不堪,不累是假,心中对工作、对家人深沉的爱,才是真正!

这世界哪有什么盖世英雄?只要有需要,总有人愿意自我牺牲成为凡人英雄!

特别值得一提的是,江山新能热电分厂作为开发区的供热中心,如果停车,将导致开发区南区大面积停运!为严格执行疫情防控政策,热电分厂在接到政府相关通告后,立即对现有岗位人员进行整合配置。化水岗位员工唐亮正下早班在返家途中,接到公司驻厂指示毫不犹豫答应,迅速准备好生活用品后,与身为江山员工的妻子一同返厂驻厂……

战疫关键时刻,屋漏偏逢连夜雨,能达水务停送中水!化水工段切换到长江水自制工业水系统,导致制水压力增加。由于岗位人手严重不足,工作上千斤重担压在唐亮身上。家中只有生病的老人照顾着年幼的孩子,在双重压力下,唐亮仍不辞辛苦、任劳任怨地连续5天12小时扑在岗位上。

战疫之中,高负荷的工作和巨大的压力,让唐亮很是疲惫。但他却坚定表示:“只要疫情不过去,只要企业需要我,我会一直坚守岗位,直到战疫成功!”

召之即来,来之能战,战之能胜!



逆风而行,众志成城! 平凡岗位每个人都是战疫中流砥柱

他们是父母的儿女,是丈夫,是妻子;是父亲,是母亲……他们召之即来,来之能战;他们默默坚守岗位,履尽职责,只为保障安全生产;他们在平凡的岗位上,书写着不平凡的故事。

“疫情就是命令,开战就是决战!”在疫情防控各个关口,你都可以看到南沈科技党员的身影。南沈科技党支部党员、安全总监张大卫就是其中一员,负责南沈疫情防控的总协调工作。随着4月1日疫情管控政策的升级,他提前选择驻厂办公,每日巡查疫情管控措施的落实情况。针对许多物流车辆进入园区遇到困难,他主动履职,积极跟相关部门沟通,及时提供解决方案,在解决物流司机的困难的同时,也将大批生产急需物资顺利运至工厂。

许建是江山股份阻燃剂分厂的一名普通的老员工。由于分厂人员紧张,驻厂期间许建一直坚守在自己的岗位上,不辞劳苦。4月11日夜班还未下班,突然家中打来电话,年过七旬的老母亲由于糖尿病并发症紧急送进ICU抢救,情况非常紧急!他安排好所有事务后,这才匆匆请假前往医院看望母亲。

战疫形势严峻,不容哪怕些许懈怠!

曹海卫身处阻燃剂I草分厂关键岗位,他和爱人是公司“双职工”,家庭负担很重。怀着对年幼儿子与年迈的母亲的担忧,作为一名党员他没有丝毫犹豫,和妻子双双驻厂工作。由于疫情管控要求,其所在小区实施管控,因离家情况紧急未能充分准备物资,分厂领导安排同小区同事家属前往曹海卫家探望,并购买物资照看小孩日常。曹海卫驻厂后因人员紧缺,服从分厂排班安排,毅然坚守在一线岗位连续值守4个夜晚,人员物资发放安排、危险化学品车辆接卸、生产异常处置,哪里都有他的身影。

酰胺类分厂启动应急预案后,各方员工积极响应,逆行返岗。他们成功克服了人手短缺、防疫措施严格、生活环境不便等难题。屹然挺立的他们是一群守护着“江山”的“不倒翁”。

接卸员朱凯在接到通知后,放下了即将面临中考考试的儿子,毅然加入了返岗的队伍。因为他知道,另一位接卸员家中有老人需要照顾,他需要扛起分厂接卸的重担。收到接卸通知的朱凯连忙赶到接卸区。他熟练地套上防护服、扣下面罩,指引槽车停到指定位置。因为防疫规定,驾驶员不得下车。他主动帮槽车垫好轮挡,仔细检查票单、阀门,对原料取样,完成卸料时蓝色防护服下背心早已经焐得湿透……

凌琳是酰胺类分厂前工段的一名DCS操作员,也是一位三岁孩子的母亲。驻厂期间,她带领女同事们克服驻厂生活不便的问题,及时和领导沟通解决,安抚年轻员工的情绪。驻厂人员有限,班组生产需要平稳运行。她主动承担更多DCS操作,优化减少报警数量,让现场员工无后顾之忧。为了配合防疫工作,她积极成为核酸检测志愿者,为防疫检测顺利有序地进行贡献力量!

袁鹏程是2019年刚加入江山G草分厂的年轻新员工。4月6日晚10点多他接到事业部电话后,他毫无怨言第一时间赶到公司现场,和江山农化的哥哥姐姐们一起并肩作战。由于道路疫情管控,车辆无法及时到厂,为保障生产不受影响,袁鹏程在驻厂期间仍24小时待命于巡检室,从黎明到黄昏,从黑夜到白昼,身穿闷气的防疫服,腰系安全带,室里室外,车下车顶,都是小胖子忙碌的身影;从安排车辆停车就位、检查车辆和登记到原料取样、接鹤管再到开排气阀……驻厂期间,他一人完成28车原料的卸车任务,其中6车在夜间完成,确保了G草原料的保障。

严亮是一位“80后”,负责外贸物流发货协调工作。原本驻厂名单里没有他的名字,但公司即将封闭运行前一天,有辆危险品运输车需要公司人员进行对接,他二话不说主动请缨加班加点,开启了近10天的驻厂工作。其实,严亮的小孩才4周岁,爱人是名医务工作者,也冲锋在防疫第一线。在他驻厂期间,患有高血压的母亲一人辛苦为严亮带孩子,他只能电话视频与母亲、爱人联系,默默坚守在工作岗位上……

疫情当下,像严亮、袁鹏程们这样坚守岗位的普通劳动者还有很多很多,他们承载着江山股份人的神圣使命,风雨兼程、同心抗疫,在默默奉献中高扬战疫旗帜砥砺前行,塑造了一座平凡者的英雄群像,成为战疫行动中力挽狂澜的中流砥柱!

本报记者 周朝阳